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Красноярск, 2018
Цель экскурсии:ознакомление учащихся жителей села с историей экспонатов музея из военного отдела: с письмом с фронта жене бойца- орденоносцаи с письмом командира части матери погибшего воина; с историей Ордена Красного Знамени и Ордена Мужества, с историей жизни двух участников Отечественной войны и участников Чеченской войны Чуприс Владимира Валерьевича и Ибе Игоря Викторовича; воспитание чувства долга, патриотизма и любви к своей Родине.
Задачиэкскурсии:
1.Изучить архивные документы школьного музея и домашнего архива семей Почекутовых, Чуприс (письма, фотографии, другие документы) по данной теме и собрать информацию о воинах Великой Отечественной войны Почекутове Семёне Иосиповиче, Почекутове Гавриле Николаевиче и Чуприс Владимире Валерьевиче – выпускнике Троицкой школы, погибшем в Чечне.
2.Восстановить основные события из жизни ветеранов войны по воспоминаниям дочерей Почекутовой Анне Семёновне и Почекутовой Валентине Гавриловныи ознакомить с ними учащихся школы, учителей и жителей села.Рассказать о подвиге Владимира Чуприса, используя фотографии из личного архиваматери Чуприс Владимира Валерьевича и архива музея, газетные вырезки и воспоминания матери Сидоровой Марины Андреевны и учителей школы.
3.Сохранить память о наших доблестных земляках для будущих потомков.
Целевая аудитория: учащиеся школы, учителя и жители села Троица.
Ведущие экскурсии:
1.Члены актива музея: Ибе Карина– ученица 7 класса, Титенкова Елизавета – ученица 6 класса.
2.Руководитель музея - Рожкова Альфира Альфатовна, учитель НРК(краеведения) и биологии.
Место проведения экскурсии: музей Троицкой средней школы.


Ход экскурсии

I.Организационный момент
Приветствие учащихся, вступительное слово экскурсоводов.

1.Вступительное слово Титенковой Елизаветы: Добрый день, дорогие друзья! Мы рады вас приветствовать в нашем школьном музее. Вашему вниманию мы представляем экскурсию «Такие разные войны, такие разные письма, такие разные ордена». Сегодня мы хотим вам рассказать очетырёх наших земляках- защитниках Отечества. Двое из них, участники Великой Отечественной войны. Они оба были ранены, но живыми вернулись домой. А третий тоже был ранен в бою и погиб в мирное время. Командир части прислал письмо на имя его матери.В музее есть копия письма с фронта жене бойца-орденоносца, также у нас есть копия письма на имя матери солдата. Мы решили узнать историю этих писем и рассказать вам о них.
Меня зовут Титенкова Елизавета. Я ученица 6 класса Троицкой средней школы. Я хочу рассказать о своём прадедушке Почекутове Гавриле Николаевиче - ветеране Великой Отечественной войны и о другом участнике войны Почекутове Семёне Иосиповиче, кавалере Ордена Красного Знамени.
2.Вступительное слово Ибе Карины: Здравствуйте, меня зовут Ибе Карина. Я ученица 7 класса Троицкой средней школы. 
В историю России вписано немало войн. Большинство из них были освободительными. Но нет ничего хуже таких войн, которые затевались вследствие безграмотных действий руководства страны и приводили к ужасающим результатам потому, что власти решали собственные проблемы, не обращая внимания на людей. 
Одна из таких печальных страниц российской истории – чеченская война. На этой войне 9 августа 2002 года был смертельно ранен наш земляк Владимир Валерьевич Чуприс.В феврале 2003 года Владимир Чуприс был награждён орденом Мужества. Посмертно. 
Мой отец Ибе Игорь Викторович тоже служил 8 месяцев в Чечне и живым вернулся домой.
II.Основная часть экскурсии
1.История письма с фронта жене бойца-орденоносца.
Титенкова Елизавета: У нас в музее хранится копия письма с фронта жене бойца от командира части. Посмотрите на стенд. Я хочу привести слова из текста  письма: 
«Письмо с фронта (Ольге Почекутовой, колхознице колхоза им. Будённого (Троица), жене бойца орденоносца).
Дорогая Ольга Лазаревна! Ваш муж, Почекутов Семён Иосипович, служит в нашей части с 15 июля 1942 года. За всё это время он показывает себя истинным сыном нашей славной Родины. Систематически изучает своё сапёрное дело, дисциплинирован, храбр и мужественный.Особенно товарищ Почекутов Семён Иосипович отличился за город Орёл».
Мы встретились с дочерью Семёна Иосиповича Почекутовой Анной Семёновной. Она рассказала нам про историю письма и ордена: «Мой отец Почекутов Семён Иосипович родился в 1901 году, а мама Турпанова Ольга Лазаревна в 1907 году. Отца так и звали Турпанов по фамилии матери, в Троице было много Почекутовых, так его отличали от других. 
Когда он ушёл на фронт, у них было двое детей: мне 5 лет и сестрёнке Зине 3 года, которая умерла в войну. Летом1941 года отца забрали на фронт, мама на коне повезла его в Пировское».
Был сильный бой с фашистами, нужно было построить мост через реку, чтобы добраться до немцев. Изписьма:«Товарищ Почекутов Семён Иосипович пошёл впереди танков, повёл их через минное поле и немецкие окопы. Ни огонь пулемётов, миномётов и артиллерии не остановили его, он твёрдо шёл, выполняя приказ командира. За выполнение этой боевой задачи Семён Иосипович награждён Орденом Красного Знамени».
Служить Семёну Иосиповичу пришлось только три с половиной года, по ранению был комиссован и долго лечился в госпитале. Домой пришёл в 1946 годуна костылях. Ранен был в ногу, разбита пятка. 
Работал в колхозной кузнице молотобойцем, а потом и кузнецом. Ковал гвозди, плуги и другие, нужные в колхозе и людям изделия. В 1948 году родилась дочь Надя. Умер Семён Иосипович в 1964 году.
Праправнук Костя с орденом прапрадеда участвует в шествии «Бессмертный полк» в День Победы.

2.Мой прадедушка-участник войны.

ТитенковаЕлизавета:Мой прадедушка,Почекутов Гаврила Николаевич, тоже был участником войны. Он родился 7 апреля 1917 года. Призвали в ряды Красной Армии в 1939 году. Служил на Дальнем Востоке, в конце 1941 года отправилина передовую.
Участник боёв под Ржевом и Смоленском. Воевал в пехотных войсках.
 Во время войны их вагон, в котором перевозили солдат и моего прадеда, попал под бомбёжку, и он был ранен в руку. Он долго лежал в госпитале. В 1943 году снова был ранен, но уже в ногу и был контужен.В1944 году был комиссован и вернулся домой.
Прадедушка женился на моей прабабушке Анне Иннокентьевне, вдекабре 1945 года у них родился сын Виктор, а 6 ноября 1949 года моя бабушка Валентина. После войны работал в «Заготзерно», охранял склады и был учётчиком, затем работал в лесхозе и завхозом в школе. Прожил с осколком до смерти. Умер прадедушка 20 апреля 1996 года
3.Такая странная война. История первой и второй чеченских войн.

Ибе Карина: «Осенью 1991 года в ходе государственного переворота к власти в Чечне прорвались сепаратисты во главе с Джохаром Дудаевым. 11 декабря 1994 года был осуществлен ввод российских войск на территорию Чечни.
Чеченская война – вооруженное противостояние между Вооруженными силами России и непризнанной Чеченской Республикой Ичкерия. События разворачивались в две кампании: перваячеченская война – с 1994 по 1996 год, вторая чеченская – с 1999 по 2009. 
 В августе 1999 войска сепаратистов во главе с Басаевым и Хаттабом вторгаются в Дагестан. Российские войска отражают нападение и 30 сентября 1999 года входят в Чечню. С боев с Басаевым и Хаттабом начинается вторая чеченская война. Окончанием этой войны принято считать 16 апреля 2009, когда в Чечне был отменен режим контр террористической операции»[7].

4.Орден Мужества посмертно. Мы будем помнить нашего земляка Владимира Чуприс.

Ибе Карина:Владимир Чуприс родился в селе Троица 26 февраля 1982 года.В 1998 году окончил9 классов Троицкой школы. После окончил училище, работал в колхозе на сушилке, а затем его забрали в армию, дважды его посылали в командировку в Чечню, где шли бои. 
Был тёплый день 9 августа 2002 года, осенью Владимир должен был демобилизоваться, он уже писал письма матери о возвращении домой.  Но мечтам не суждено было сбыться. Мать получила письмо-похоронку от командира части. Посмотрите на стенд о Владимире Чуприс. Вернулся солдат домой в цинковом гробу, а было ему всего 20 лет.
Из рассказа командира Сергея Вячеславовича Авдеева: «9 августа перед парнями была поставлена задача:провести разведдозор в селе Сержень-Юрт. В момент, когда экипаж на БТР продвигался по намеченному маршруту, прогремел взрыв. Под колёсами разорвался фугас, начинённый гвоздями, подшипниками, колющими металлическими предметами. Пострадало восемь человек.
 Владимиру Чуприс осколки попали в голову, но это были легкие повреждения, ему также поранило ногу и ранение груди слева. Некоторое время Володя был ещё жив, офицер делал ему искусственное дыхание, уверенный, что спасти его ещё можно. Небольшая ранка на груди слева оказалась смертельным ранением.
 От Сержень-Юрта мы на вертолете доставили раненных в госпиталь в Грозном. Володя не приходил в сознание. Над ним несколько часов бились врачи. Владимир скончался. Вскрытие, которое провели в Ростове, показало, что осколки попали Володе в сердце. Сопровождающим был назначен другой, я вызвался сам, потому что это — мои ребята, и они погибли на моих глазах»[1].
Чуприс Владимир Валерьевич награжден Орденом Мужества. Посмертно.
17 ноября 2003 года Пировским военкоматом в память о Володе Чуприс был поставлен памятник в аллее возле школы.
Каждый день я прохожу мимо него и вижу его улыбку. Наш класс ухаживает за памятником, каждый год мы возлагаем цветы на 23 февраля и в августе в день его гибели. 
Владимир Чуприс был спортсменом, у Марины Андреевны сохранились его спортивные грамоты. В середине февраля в нашей школе каждый год проводятся районные соревнования памяти Владимира Чуприс. Мы гордимся им и будем помнить нашего земляка.

5.Мой папа, Ибе Игорь Викторович, тоже служил в Чечне.

Ибе Карина: Мой папа, Ибе Игорь Викторович, родился 22 февраля 1978 года в селе Пировское. В 1996 году призвали его в армию, попал в ВДВ. Через полгода службы его отправили в Чечню. Он 8 месяцев был в Чечне. В 1998 году отслужив, мой папа вернулся домой в родное село. Он живёт и работает в селе Пировское.

III. Заключение.Подведение итогов экскурсии
6.Заключительное слово Титенковой Елизаветы: Вечно будет жить в наших сердцах память о героях, отдавших свою жизнь за свободу и счастье людей, о тех, кто сражался с врагом в суровые годы Великой Отечественной войны, кто погиб в Афганистане и Чечне.
Горько и больно говорить, что и сейчас мир не спокоен, не стабилен. В разных точках земли возникают межнациональные конфликты и войны, совершаются акты терроризма. Жертвами становятся десятки тысяч мирных жителей, среди них дети. Ломаются судьбы, уничтожаются материальные, культурные, духовные ценности.И каждый из нас понимает, что такого быть не должно.
7.Закючительное слово Ибе Карины: Каждое утро над Землёй должно вставать мирное солнце, каждый вечер заходить. Каждый день на Земле должны рождаться тысячи детей. Они появляются на свет, чтобы жить и видеть красоту. Если мы будем жить в мире со всеми людьми, то на Земле не будет войн, террористических актов.
Наша экскурсия подошла к концу. Мы благодарим вас за внимание.
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1. «Шаг в бессмертие…» (О Чуприс Владимире). Доклад Кусковой Ольги - ученицы 9 класса Троицкой средней школы 2006 год (руководитель Гончар Галина Николаевна).
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Интернет-ресурсы о Чеченской войне:
1. http://fb.ru/article/32920/chechenskaya-voyna
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